
 

 

 

 
 

COMMISSION DES DELEGUES 
 

PROCES VERBAL 
DE LA REUNION DU 26 JUIN 2023 

 
PRESENTS : 
Mme THIEBAUT Brigitte (Déléguée LFP) jusqu’à 19H30 
MM. BOUGÉ Cédric (CoDir) - COTTRET Hervé (CoDir, Délégué LGEF) – VOYE Patrick (Délégué 
LGEF) 
 
MM. COMMOVICK Sylvain – HIPPERT Allan – LEMOINE Thierry – PRIEUR Aurélien 

 
 
EXCUSES :  
MM. CALIO Dominique (Délégué LFP) – RAYBAUDI Eric (CoDir) 
 
 
Cédric BOUGÉ, responsable des délégués au sein du Comité Directeur ouvre la réunion à 18H30. 
Il excuse Dominique CALIO et Éric RAYBAUDI, retenus par d’autres engagements. 
 
Il laisse la parole à Brigitte THIEBAUT qui doit quitter la séance à 19H30. 
Elle se dit ravie d’être présente parmi nous ce soir. Elle nous fait part de sa récente retraite 
professionnelle qui lui laissera davantage de temps pour nous aider dans nos actions, notamment en 
matière de formation et de recrutement de futurs candidats à la fonction de délégué. 
 
Elle nous présente ensuite le plan d’actions mis en place par la LFP avec les clubs professionnels de 
Ligue 2 BKT cette saison. Celui-ci met l’accent sur le recrutement de licenciées féminines dans le 
monde du football et plus précisément dans les différents postes possibles : dirigeantes, joueuses, 
arbitres et déléguées. Les premières retombées sont significatives. 
Elle souligne la forte progression du nombre de femmes déléguées à la LFP (7) et la dynamique que 
cela insuffle. Le plan d’actions sera reconduit la saison prochaine, toujours en partenariat avec les 
clubs de Ligue 2 BKT. 
Cédric BOUGÉ lui demande de revenir vers lui dès qu’elle aura connaissance de la date du match de 
Ligue 2 BKT retenu comme support avec le club de l’ESTAC pour en faire profiter tout le District Aube 
de Football à travers ses différentes Commissions concernées par la féminisation du football. 

 
Avant de quitter la séance, Brigitte THIEBAUT poursuit par l’impérieuse nécessité de contrôler la 
qualité des rapports disciplinaires des délégués. Ils sont, avec les arbitres officiels et encore 
davantage lorsqu’il n’y en a pas de désignés, les premiers témoins officiels de ce qui se déroule sur et 
autour des terrains. 
Leurs rapports doivent être concis tout en étant clair et précis : Où ? Quand ? Comment ? 
 
Elle nous fera parvenir différents modèles de rapports en sa possession pour peut-être affiner le nôtre. 
Cédric rebondit en précisant que les rapports disciplinaires ont évolué pour les arbitres et qu’il sera 
également possible de s’en approprier quelques rubriques très intéressantes (par exemple pour la 
localisation des incidents sur l’aire de jeu, il existe un plan quadrillé « type bataille navale » qui permet 
de situer plus précisément les actions sur le terrain en évitant les longues phrases). 
 
 
 



 

 

Hervé COTTRET et Patrick VOYÉ, au titre des instances disciplinaires de première et deuxième 
instance du District, confirment également cette position. 
Ils insistent tous les deux sur l’importance de la présence des délégués convoqués en Commission 
(c’est très généralement le cas). Il est également primordial de maintenir devant la Commission la 
version du rapport initial (même si elle diffère de celle des autres officiels : chaque officiel écrit ce qu’il 
a vu et /ou entendu et non ce qui pourrait rejoindre le rapport d’un autre officiel ; l’harmonisation ne 
doit pas être une règle absolue recherchée en toutes circonstances). 
 
Patrick VOYÉ et Hervé COTTRET gardent ensuite la parole pour faire un bilan des observations qu’ils 
ont pu effectuer. Il en ressort globalement une bonne qualité du travail de nos délégués, en constante 
amélioration avec prise en compte des remarques lors des observations des saisons écoulées (même 
s’il reste quelques axes de progrès). 
 
Cédric BOUGÉ termine par un retour sur les déroulements des différentes finales de coupes jeunes et 
adultes des deux week end précédents. Quelques remarques sont formulées et une discussion 
s’instaure sur les faits ayant marqués ces rencontres et leurs origines. 
 
Thierry LEMOINE profite de l’instant pour nous informer qu’il met fin à ses fonctions de délégué du 
District suite au déroulement d’une finale et à l’altercation qui s’en est suivie. 
Tous les participants à la réunion ne peuvent que regretter les proportions prises par l’incident et la 
décision prise par Thierry LEMOINE qui s’arc-boute sur sa position ferme et définitive. 
 
Après avoir remercié tous les participants et souhaité bonnes vacances à chacun, Cédric BOUGÉ 
lève la séance à 21H00 en donnant rendez vous à tous en septembre pour la réunion de rentrée ainsi 
qu’une formation qu’il faudra planifier pour les futurs candidats. 

 
                    Le Secrétaire de séance, 
 Cédric BOUGÉ 
 


